

洗衣粉水灌入输液瓶 孙子顽皮,差点儿要了奶奶的命

洗衣粉水被误输入体内,奶奶在重症监护室住了十几天才脱离生命危险

□记者 王妍 见习记者 肖姣姣 实习生 李靖君

一名农妇在输液时误输入了洗衣粉水,险些丢掉性命,被送到河科大一附院新区医院抢救。昨日,《洛阳晚报》记者得知此事后,立即赶往该医院。原来,此事是她的5岁孙子闯的祸。患者在家里输液时,她的孙子将洗过衣服的洗衣粉水灌入输液瓶中,又与未使用的输液瓶放在一起……

误将洗衣粉水输入体内,五旬农妇险丧命

在河科大一附院新区医院急诊科内,记者见到了参与抢救的医护人员。医护人员说,患者罗霞(化名)今年52岁,17日被送到该院。入院时,罗霞头晕、心慌、腹痛,全身极度不适,伴有寒战。“输液时输进了洗过衣服的洗衣粉水”,患者家属的话,让医护人员惊诧不已。

输液安全关乎性命,哪怕药物或器械受到一点儿污染都可能危及生命,更何况是洗过衣服、含有洗衣粉的污水。医护人员立刻将罗霞转入重症监护室,进行血液净化和药物治疗。在治疗过程中,罗霞反复出现意识丧失、心脏骤停、双眼上翻等症状,情况十分危急。经过十几天的抢救,她的生命体征才恢复稳定。

昨日,罗霞虽已被转出重症监护室,但因心肌损伤、肝脏损伤、中毒性胰腺炎和败血症等症状,她仍要接受进一步治疗。

孙子顽皮闯祸,害苦了奶奶

输液咋会输入洗衣粉水呢?从罗霞的家人口中,记者得知了事情经过。罗霞家住农村,隔壁便是邻居开的小诊所。因身体不适,她在小诊所开了输液的药,为图方便提出要在家里输液。没想到,5岁的孙子把空输液瓶拿到院子里玩,将洗过衣服的洗衣粉水灌入输液瓶后,又放回屋里,与未使用的输液瓶放在一起。家人换药时,误将这个输液瓶挂了上去,约100毫升的洗衣粉水,被输入罗霞的体内。

很快,罗霞出现了腹痛、腹泻、胸闷气短等不适症状,被送往当地医院救治,随后又被转入河科大一附院新区医院接受治疗。

该院急诊科医生说,洗衣粉的主要成分是烷基苯磺酸钠,具有很强的去污能力。即使少量的洗衣粉进入体内,也会破坏人体血液循环中的红细胞,引起腹泻、体重下降,严重者甚至会出现脾脏萎缩、肝硬化等。因此,市民在日常用洗衣粉洗衣服时一定要小心,切莫误食或误入体内。

记者从市卫生局相关负责人处了解到,执业医师法明确规定,医生只能在执业地点执业。这样,患者在治疗过程中出现过敏反应或不良药物反应,才能及时得到救助。该负责人提醒,市民输液应到正规医疗机构,在没有专业医护人员的情况下不要擅自输液。

加入爱心志愿组织,下水救人——

网络名人“石在”做起事来真实在



□记者 赵硕

提起李流范,不少网友都会用他的网名“石在”来称呼他。李流范今年已67岁,是个老网民。通过网络,他加入了河洛志愿者和市神龙水上义务搜救队。除了组织公益活动,他还成功从水里打捞出十几名溺水者。李流范因此被洛阳网等主流网媒评为“优秀版主”“优秀网友”和“网络感动十大人物”。



李流范在洛河里救人 (受访者供图)

借助网络,“石在”专做实在事

1998年,李流范爱上了网络,做起了洛阳网“洛阳社区”的版主。2005年,他注意到一个叫河洛志愿者的组织,由于对公益事业的热忱,他便申请加入了该组织。2012年,他拿出3万余元,为孟津县白鹤镇的一贫困村建立关爱老年人基金会,为全村老人集体祝寿并发红包。他承诺,每年都要给老年基金会捐款。

为了做好公益事业,2013年10月,李流范发起成立了洛阳市金秋志愿者俱乐部,带领志愿者队伍深入社区、养老院,为老年人服务。不仅如此,他还带头向省红十字会申请捐献遗体。如今,他的个人信息已被存入省红十字会遗体档案库。

下水救人、反映民意,他爱管“闲事”

提起自己的另一个身份,李流范颇为自豪。2005年8月,他加入市神龙水上义务搜救队。虽然是年龄最大的队员,但他的好水性让其他队员不敢小觑。

2008年8月的一天清晨,新安县群众打来求助电话称,一个儿童头天下午在小浪底水库溺水,至今没有打捞上来。李流范当即带着几名队员过去施

救。经过近两个小时的寻找,他终于找到了溺水儿童的遗体,然后将遗体打捞上岸。

在洛阳有这样一群网友,他们平时关心关爱老百姓生活的“闲事”,李流范就是其中一员。2010年4月,备受关注的洛阳桥改扩建工程,由于供非机动车通行的老洛阳桥过水断面不足,影响大桥的整体泄洪能力,施工方打算将其拆除。

“石在”在网上发帖,介绍了老洛阳桥的建造时间、历史意义等,呼吁只要允许洛阳人民思考,一定能够找到既不拆除老洛阳桥又能使新洛阳桥一带的风景更加美丽的好办法来!他的呼声得到了网友们的积极响应。

后来,老洛阳桥果然没有被拆除。“石在”说:“我不知道与网友的呼吁是否有关,但我知道我必须发出我的声音。”

洛阳阳光男科医院

专业看男科

男科 631 56789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

洛阳网
lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道

信息真实, 最具参考价值